

КРАСНОГУДАЧЬИ



ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 28 ОКТЯБРЯ 1997 ГОДА.

№ 87 (10902)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Сельхозпредприятия, фермеры и население России к 20 октября намолотили в сумме 94 млн. тонн зерна в первоначально оприходованном весе, что на 26,3 процента больше, чем годом раньше.

Вице-премьер О. Сысунев опроверг утверждения лидеров оппозиции о якобы достигнутой с Б. Ельциным договоренности об индексации обесцененных вкладов населения. Он заявил, что индексация вкладов означала бы «очередной обман россиян». Отказ от деноминации вкладов привел бы к резкому скачку инфляции и еще более обесценил бы вклады, в том числе и новые.

23 октября в Дагестане был нерабочий день. Прошли главные мероприятия в рамках торжеств, посвященных 200-летию предводителя горцев в Кавказской войне. Состоялось торжественное собрание госсовета, правительства, представителей общественности. На центральной площади столицы прошло представление с участием сотни всадников, воссоздавших сцены времен Кавказской войны.

Задержан один из подозреваемых в убийстве вице-губернатора Санкт-Петербурга, председателя комитета по управлению городским имуществом М. Маневича. Убийство было совершено утром 18 августа, когда Маневич направлялся в служебной машине на работу в Смольный.

Близ шахтерского города Партизанска в посёлке Лозовом, что в Приморском крае, открылся дом-интернат для ветеранов и инвалидов. Здесь же разместился Центр реабилитации детей-сирот и лишенных попечения родителей.

Новое социальное учреждение сможет принять сто ветеранов и пятьдесят обездоленных ребят. По мнению начальника управления социальной защиты населения края И. Торянина, одиночные старики и брошенные дети, несомненно, найдут друг в друге поддержку.

26 октября состоялись губернаторские выборы в Орловской области. Победу одержал Егор Строев.



Рис. Дмитрий ПОЛУХИН

У ГЛАВЫ РАЙОНА

ОБСУЖДАЛОСЬ проведение на этой неделе намеченных мероприятий. Их два — в четверг в 10 часов состоится совещание с уполномоченными деревень всех волостей. Среди обсуждаемых вопросов — земельный. Второе мероприятие проводит областное управление образования.

Седьмого ноября районная организация КПРФ проводит тоже мероприятие, посвященное 80-летию Великого Октября. Будут митинг, выступления, политические и экономические требования правительству, администрации.

Решался вопрос с выплатой зарплаты работникам бюджетной сферы. Медикам долг не очень велик — 34 миллиона рублей. Облегчить участь бюджетникам может только взаимозачет по квартплате, невзимание пени за энергию, связь. Об этом надо позаботиться до прихода трансферта.

Выплата пенсий, к сожалению, задерживается на неделю. Но мрачных прогнозов нет. Деньги обещают, они в ближайшее время поступят.

Шел разговор о бюджете на 1998 год. Оказывается, правительство не шутит. Трансферта обещают меньше, чем на 1997 год, что тяжелым бременем ляжет на местный бюджет.

В районе по-прежнему проходят проверки торговых организаций. Особых нарушений не выявлено. Разве что непорядок с ценниками в некоторых магазинах.

Криминальная обстановка за минувшую неделю была относительно спокойной. Пять краж, три человека пострадали в ЦРБ с ранениями, обнаружен труп некриминального происхождения на дунинской дороге. 16 хулиганов доставлены в милицию. Есть другие малозначительные правонарушения.

Для села главные проблемы — зимовка скота, подготовка к весне семян, технологии.

Народный календарь

29 октября (ст. стиль 16 октября) крестьяне молились святому Логину об исцелении от глазных болезней.

30 октября (ст. стиль 17 октября) — день пророка Осии. Крестьяне говорили: «На пророка Осию колесо прощается с осенью». Еще бывала поговорка: «Октябрь — грязник ни колеса, ни полоза не любит».

2 ноября (ст. стиль 20 октября) поселяне молились

святому Садоку об избавлении от смерти без покаяния, а святому Артемию — об избавлении от «грыжной болезни».

В конце октября рекомендовалось употреблять несколько приятной снеди, пить понемногу водки, беречься от сырого воздуха, одеваться потеплее. Лука не есть.

Птицу всю внести в реестр, старую обратить для кухни, а молодую оставить. Мясо солить.

ЦИТАТА НОМЕРА

«Ведь этот президент долго не протянет, все равно выборы будут досрочные. Поэтому если вдруг все узнают в стране, что губернатор от ЛДПР работает так же, как предыдущий, — всё, мне конец. Поэтому тут прямая моя интересованность, всей нашей партии, всей нашей фракции.

У них бардак — вы привыкли, все знают, что они работать не могут, бездельники, жулики. Но если у нас первый губернатор будет тоже плохо работать, все скажут: «А-а, и ЛДПР, и Жириновский такие же, только обещают до выборов, а после выборов как было все остается». Поэтому в этом плане у вас появляется больше гарантий. Михаилов будет сильнее, потому что за ним стою я, вся наша фракция».

В. Жириновский. Из выступления 28 октября 1996 г. в Опочке.

ХРОНИКА ЖИЗНИ

СОСТОЯЛОСЬ празднование 105-й годовщины Духновской неполной средней школы. На торжественном вечере присутствовали три поколения учителей, начиная с предвоенного времени, родители, которые некогда сажали окончили школу. С воспоминаниями выступили ветераны, представители общественности. С праздничным поздравлением выступил глава района О. А. Ефимов. От администрации он сделал школе ценный подарок.

ПРИ РАЙОННОМ управлении сельского хозяйства создана комиссия, которая за определенное время посетит все хозяйства района. Цель — хозяйственно-экономическое положение кооперативов, ход зимовки скота, подготовки к предстоящей весне.

ГЛАВА РАЙОНА О. А. Ефимов посетил Духновскую социальную больницу. Он осмотрел палаты, хозяйственные блоки, кабинеты. Была отмечена хорошая работа всего медицинского персонала, лично главного врача Н. К. Муровой в организации ремонта всего здания и помещений. Чувствуется, сказал глава района, что здесь работают неравнодушные к своей профессии люди.

НА БАЗЕ Глубоковской средней школы прошло методическое объединение классных руководителей и заместителей директоров школ по воспитательной работе. Обсуждался вопрос воспитания детей на русских национальных культурных традициях. Обсужденены и другие вопросы.

КРУПНЫЙ пожар произошел в деревне Красково Звонской волости. Сгорел дом в 80 квадратных метров. Ущерб — 3 миллиона рублей. Пожарные предупреждают: будьте осторожны с огнем, особенно в отопительный сезон.

УВЕЛИЧИЛИСЬ почти в два раза вызовы «скорой помощи» в населенные пункты волостей. По словам медиков, это происходит совсем не потому, что стало больше больных. Люди преклонного возраста не могут своевременно добраться до города, высока плата за проезд, лекарства дорогие. И как тут не воспользоваться услугами государственной службы.

СОСТОЯЛОСЬ заседание районного союза женщин. Обсуждался вопрос о пенсионном возрасте престарелых граждан. Союз решил направить письмо в Государственную Думу с протестом против повышения пенсионного возраста мужчин до 65 лет, женщин — до 60 лет. Наше положение не настолько блестящее, а жизненный уровень не настолько высок, чтобы работать столь продолжительное время на производстве — так считают женщины района.

ФОНД социального страхования РФ принял постановление о новом начислении по больничному листу. Если раньше деньги выплачивались исходя из среднего фактического заработка, то теперь заработка учитывается исходя из двух тарифных ставок или двойного должностного оклада.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Московский комсомолец» (№ 183A) опубликовал информацию о том, что можно заблудиться даже в подмосковном лесу.

Восемь суток прожил в лесу без пищи и воды подросток из подмосковной Истры.

15-летний Андрей, учащийся 10-го класса истинской школы, около 18 часов вышел из дома и решил пройтись по лесу, что тянется вдоль Волоколамского шоссе. Родители о его планах не знали (позднее это значительно усложнило поиски).

Андрея разыскивали более недели! На ноги были поставлены и милиция, и частные сыскные агентства.

Оказалось, что подросток, сам того не замечая, забрел далеко от дома и потерялся. Он заметался по лесной чаще в поисках выхода. Однако, как уверяют специалисты-поисковики, чем большее расстояние преодолевает в лесу заблудившийся человек, тем меньше у него шансов на удачу.

По словам самого Андрея, днем он постоянно искал дорогу к дому, а с наступлением темноты устраивал себе ночлег из еловых веток. Они же служили и одеялом (парень был одет лишь в спортивный костюм). Еду истинскому подростку заменили листья: ягод и грибов мальчик не нашел.

Во время скитаний Андрей вышел к какому-то охраняемому объекту. Однако солдаты не только не оказали ему помощи, но и прогнали мальчишку подальше в лес.

И в результате еще две суток прошли в поисках дороги, прежде чем умирающий от голода и жажды подросток вечером набрел на маленькую деревушку и нашел приют в одном из домов. Утром парня вывели на дорогу и посадили на автобус.

Примечательно, что для поисков сына родители, не особо рассчитывая на Растропность милиции, привлекали даже частного сыщика. Но, к счастью, его помощь не понадобилась.

* * *

«Комсомольская правда» (№ 194) пишет об одном необычном разводе. Информация называется «Развели с чужой женой».

Необычный способ развода зарегистрирован в брянском суде. Для того, чтобы расторгнуть священные узы Гименея со своей супругой, Виталий М. решил подговорить случайную женщину.

А дело в том, что его собственная половина была категорически против разрыва семейных отношений, вот ему и пришлося пойти на хитрость. Для этого Виталий подделал расписку жены о согласии на развод, а чтобы уж совсем не возникало подозрений, привел в ЗАГС чужую жену, которая и выдала себя за его супругу. Молодоженов развели, но в чудовищном случае фальсификации вскоре стало известно. Законная супруга устроила скандал и написала на неверного заявление в суд. Разбирательство с органами правосудия обошлось Виталию в 5 миллионов рублей штрафа государству и в 1 миллион собственной жене. Видимо, в качестве моральной компенсации.

Письмо в номер Наша вечная валюта



Рис. Владимира ЛЕПХИНОВА.

У ВАЖАЕМАЯ редакция, вы поднимаете много интересных вопросов, связанных с нашей повседневной жизнью. И довольно злободневных.

Я считаю, что остается далеко не законченным разговор о водке. У русских, говорят, такой характер. Мужик пьет все, что горит. И как ему не пить, особенно сейчас, когда его, как медведя в берлоге, обложили водкой десятков сортов.

Как-то у нас в жизни получается, что антиалкогольная пропаганда отсутствует вовсе. Но зато по телевидению совсем недавно пропагандировались сорта американской, бельгийской водки. Как это получилось, что в России водку ввели в ранг народной валюты.

Спросите у любой старушки в деревне, в городе, сколько стоит вспахать пять соток земли. Она сразу скажет — бутылка водки, не вспомнив о деньгах. Сколько стоит привезти трактор навоза — две бутылки водки и т. д.

А теперь удивляемся, почему мужики, а теперь наравне с ними и женщины пьют. Потому к нам, на Псковщину, бело-

русы, как мухи, легают со своими фальсифицированными водками. Ответ очень прост. Государственная или «Псковалко» водка дороже, к тому же рынок устойчив и потребляет много.

И самое страшное — крестьянин заинтересован скрывать «подпольные» магазины, потому что в них всегда дешево и много. Тот, кто донесет на «подпольщика», будет растоптан своими же соседями и сельчанами.

До Бога высоко, до Москвы далеко, но нынешнее положение со спаиванием населения терпеть далее нельзя. Почему мы молчим или не хотим видеть, что пьют уже дети в возрасте десяти—двенадцати лет. Что ни одна гулянка молодежи не обходится без черной пьянки, драки, не говоря о сквернословии.

На мой взгляд, если на эти цели государство не выделяет средств, то по-серезному к этому должны отнести власти на местах. Нельзя же молчать вымирать.

В. СМИРНОВА,
ваша читательница.

Из зала суда

ВЫ ПОРУЧИЛИСЬ? ПЛАТИТЕ!

ГРАЖДАНСКИХ дел по искам Сбербанка к лицам, не возвратившим вовремя взятую ссуду, и их поручителям в последнее время в Опочецком районном суде слушается много. Люди оказываются в должниках по разным причинам. Кто-то потерял работу. Кому-то несколько месяцев не выплачивают заработную плату. Есть и такие граждане, которые свои обязательства перед Сбербанком не считают серьезными. И в итоге не выплаченный остаток ссуды, например, размером в полмиллиона рублей, превращается со временем в полтора, два, три и так далее миллиона...

Особенно неожиданной и неприятной оказывается повестка, вызывающая в суд для поручителей граждан, бравших ссуду. Ведь если сам должник некоторым образом имеет достаточно четкое представление о своих финансовых отношениях со Сбербанком, то поручитель, как правило, не в курсе, как выплачивается ссуда. Наверно, многие рассуждают так: «Да, я поручился (поручи-

лась). Но денег-то я не брал! Почему же я чужие долги платить должен?».

Однако закон на поручительство смотрит иначе. Иначе — значит очень серьезно. И когда Сбербанк направляет в суд иск, то просит взыскать долг в равных долях и с должника, и с поручителя. Конечно, это дело суда решать в каждом конкретном случае — кто будет платить. Но весьма нередко выносится решение о взыскании долга Сбербанку и с должника, и с его поручителем...

Так что каждый гражданин должен хорошо знать себе: подпись поручителя на соответствующих документах — это его обязательство в случае невозвращения ссуды заплатить этот долг. И когда вас, уважаемый читатель, хороший знакомый, родственник и так далее просит стать его поручителем, вы хорошоенько подумайте. А то в один прекрасный день (который вам таковым не покажется) и вы получите судебную повестку... Ю. НЕСТЕРЕНКО.

ПРОШЛО 9 МЕСЯЦЕВ. КАКОВЫ РЕЗУЛЬТАТЫ?

Как уже сообщалось в нашей газете, по итогам девяти месяцев состоялось районное совещание руководителей предприятий, организаций всех форм собственности, которое вел глава района О. А. Ефимов.

ПО ИСПОЛНЕНИЮ бюджета по доходам и расходам выступила заведующая райфо З. Ф. Иванова.

Доходы, говорит Зинаида Федоровна, за 9 месяцев запланированы в размере 16 млрд. 788 млн. рублей. Из них по собственным доходам — 8 млрд. 228 млн. рублей и дотации из областного бюджета в сумме 8 млрд. 160 млн. рублей. Расходы в сумме 22 млрд. 251 млн. рублей, т. е. бюджет принят с дефицитом 5 млрд. 463 млн. рублей.

Собственных доходов недополучено 887 млн. рублей, а собственный доход в общем составляет 7 млрд. 341 миллион рублей. Однако это далеко не все наличные деньги, они составляют 64 процента, оставшееся составили взаимозачеты. Поступило векселей в сумме 201 миллион.

Взаимозачеты можно привлечь к бартерным сделкам. А в бюджете такая формавлечет за собой неплатежи в небюджетные фонды, а также невыплаты зарплаты.

Из плановой цифры 8 млрд. 160 млн. рублей, утвержденной областным Собранием, из областного бюджета поступило 4 млрд. 243 млн. рублей, недополучено трансферта почти 4 миллиарда рублей. К уровню прошлого года минус составляет в сумме 3 млрд. 538 млн. рублей.

В целом за 9 месяцев бюджет, включающий в себя собственные источники и дотации из областного бюджета, исполнен на 53,9 процента. В соответствии с полученными доходами расходная часть составила 11 млрд. 581 млн. рублей, или 39,2 процента к плану.

Данные по исполнению бюджета за прошедший период еще раз подтверждают неразрывную связь с экономической ситуацией, сложившейся не только в районе.

ГЛАВА района О. А. Ефимов освещил положение в народном хозяйстве. Но прежде он заметил, что 90 процентов всех средств, поступающих в районный бюджет, идут на выплату зарплаты, что недопустивших 4 миллиардов рублей по трансферту хватило бы на зарплату бюджетникам по сентябрю включительно.

Касаясь работы промышленности, глава района заметил, что она на подъеме. Общее производство за полугодие составило почти 123 процента, за 9 месяцев некоторые предприятия сбили темпы.

На должностном уровне по-прежнему работают хлебокомбинат, лесхоз, «Север», заметные сдвиги у межхозяйственного лесхоза.

Примеры говорят, что все зависит от руководителя, его грамотности, умения приспособиться к свободному рынку. Сдает свои позиции молокозавод. Программа к уровню прошлого года выполнена на 83 процента. Продукции недодано более чем на миллиард рублей. Это акционерное общество, ему трудно указывать.

Но акционеры должны понять, что они полностью зависят от производителя молока — кооперативов и частников деревни. Жажда получения собственных прибылей их губит. Население не хочет продавать заводу молоко по 800 рублей.

Значит, цену надо увеличить до 1000 и более.

Такое же положение на заводах ЖБК, торфобрикетном. Сложное положение в капитальном строительстве, но жизнь в КГСО пока идет. Этую организацию надо поддерживать и сохранять. Без строительства нет перспективы. Стал меньше строить и частник.

Село социально не защищено. Диспаритет цен позволяет грабить его. Даже государство не выполняет своих обещаний. 700 миллионов рублей составляли дотации за лен. Но их выплачивали ведрами, фуфайками, сахаром, и то по завышенным ценам. Говорили — берите, а то и этого не будет. Отсюда падает интерес деревни к производству молока, мяса, льна. В село не поступают капитальные вложения.

Но, несмотря на это, село умирает не собирается. Урожай убран, посеяно почти три тысячи гектаров озимых, а это больше, чем в прошлом году. Зерно выгодно, за него дают живые деньги. К уровню прошлого года запасено 107 процентов кормов, что составляет 12 центнеров кормовых единиц на условную голову.

Реализовано 1238 тонн мяса, 12465 тонн молока. Наблюдаются рост производства в частном секторе. Не допускается, как это было раньше, сокращения поголовья КРС в общественном.

Если говорить в общем, производство сельхозпродукции у нас, как и в целом по стране, убыточно. Нужна та продукция, за которую платят «живые» деньги.

Далее Олег Андреевич охарактеризовал работу ряда хозяйств, которые стремятся и продолжают жить, и не собираются расформировываться.

Средний уровень зарплаты по району — 441 тыс. рублей. В промышленности — 654 тысячи, в транспорте и связи — 741 тысяча. Связь, например, за этот период повысила зарплату в полтора раза. Отсюда высокие цены, тарифы и т. д.

ЗАМЕСТИТЕЛЬ главы района В. Н. Коробов рассказал о подготовке города и села к зиме, сосредоточив внимание на коммунальном хозяйстве.

НАЧАЛЬНИК муниципальной милиции В. Л. Крус сделал анализ состояния криминальной обстановки в районе. Она по-прежнему неспокойна. За 9 месяцев совершено 352 преступления, общая их раскрытоść высокая — 73 процента. Совершено 35 ДТП, в них погибли 8 человек, 33 — ранены. Задержано 270 пьяных водителей.

С целью борьбы с правонарушениями необходимо привлекать представителей общественных организаций. Каждый руководитель обязан проявлять больше заботы о сохранении общественного имущества.

В. М. СВЕТЛОВА — завотделом социальной защиты населения рассказала о новом пенсионном законодательстве, новом перерасчете пенсий. По каждому пенсионеру будет индивидуальный подход. Рост пенсий для тех, кто работал, очевиден. И новый закон действует только для неработающих пенсионеров.

Н. ЖУКОВ.

ДЕНЬ
ЗИМЫ

По старинным календарям днем зимы всегда считался престольный праздник Покров. И природа почти всегда к этому дню покрывала землю снегом и отщадила деревья от листвы.

Нынче первым днем зимы можно считать 21 октября. Именно в этот день на территориях Петровской и Норкинской волостей пошел первый робкий снег.

А по приметам стариков зима обещает быть суровой, морозной и снежной.

До беды
было
недалеко

ПО СООБЩЕНИЮ Государственного комитета РФ по жилищной и строительной политике, в последнее время в России участились случаи взрывов бытового газа в жилых и административных зданиях, повлекших многочисленные человеческие жертвы и большие материальные убытки. Так, в 1996 году при пользовании газовыми приборами произошло 120 несчастных случаев, при которых пострадало более 180 человек, 75 из них погибли.

В 1997 году значительно возросло число аварий при использовании в быту баллонов со сжиженным газом. Участились случаи взрывов в жилых многоквартирных домах по причине самостоятельного подключения потребителей к газовым сетям и баллонам после отключения газовых приборов предприятия газового хозяйства за несвоевременное внесение абонентом платы за газ. Подобное самоуправство проявляют и жители Опочки. Так, в поселке Приозерный (дом 8, квартира 11) был отключен газ за неуплату. Хозяин этой квартиры самостоятельно отсоединил газовую плиту от газопровода общей системы и подключил к ней баллон с газом. Когда же работники объединения «Межрайгаз» стали беседовать с этим человеком, выяснилось, что о возможных трагических последствиях своего поступка и для его собственной семьи, и для других людей он даже не задумался.

Если вы живете в много квартирном доме — будьте очень внимательны. Не проходите мимо подобных безобразий. Ведь вы подвергаетесь опасности. В случае прекращения газоснабжения перекройте краны на плите и позвоните в «Межрайгаз» по телефону 04. Просим также работников ЖКХ применять другие методы воздействия на должников.

Л. СГ. РИДОНОВА,
инженер дирекции
«Опочкагаз».

За период с 15 по 23 октября к административной ответственности за различные правонарушения привлечено двадцать семь человек.

Гражданка К., проживающая в д. Звягино, заявила, что 13 октября со двора ее дома украдена алюминиевая тележка. Ущерб — 450 тысяч рублей.

В ночь на 16 октября с автомашиной ВАЗ-21061, стоявшей во дворе дома по улице Высо-

● Проблемы села

по остаткам ускоренных реформ
и по следам шоковой терапии

СТУК топора был слышен чуть ли не за километр. Средь бела дня жители деревни Лаптево Бердюгин и Мамедов снимали шифер с крыши бывшей колхозной старой мастерской, расположенной в двухстах метрах от конторы администрации. В это время в кабинете местной главы администрации начальник сельхозуправления М. Я. Васильков проводил сход граждан, на котором пытался убедить собравшихся в необходимости прекратить растаскивание имущества бывшего колхоза имени Любимова.

Собравшиеся, а их было семь человек, в основном люди пожилого возраста, не способные в силу своих физических возможностей лазить по крышам и сдирать с них шифер, согласно кивали головами: нехорошо, нехорошо.

Судьба некогда сильного колхоза им. Любимова плачевна. В свое время имущество колхоза было поделено на пай в надежде, что здесь захватит фермерская жизнь, которой многие хотели. Но этого почему-то не произошло. Пай здесь был воспринят не как основа производства, а как вещь, которую можно продать. Местные жители, кто с гвоздодером, кто с топором, потянулись к опустевшим производственным помещениям.

Торговля пошла не по мелочам. Пайщики стали рас-

продавать и фермы. Купцы подгоняли большегрузные машины, краны, снимали потолочные перекрытия, вытаскивали стенные блоки. А чтобы все это выглядело хоть мало-мальски законно, пла-



тили, например, долям за новую ферму стоимостью около миллиарда рублей по триста тысяч, и, уже как свое имущество, разламывали и вывозили. Потом, правда, через небольшое время возвращались, доказывали

этим долям, что они не имели права продавать ферму, забирали у них выданные деньги, но вывезенное почтенно не возвращали.

Местная администрация пытается сохранить хотя бы то, что осталось. Но с какими трудностями она столкнется, можно предугадать. Хотя и получили люди на руки паевые свидетельства, но хозяевами этих паев себя не осознают.

Например, на всю деревню выделяется комбайн. У каждого жителя этой деревни в паевом свидетельстве записано, какая часть этого комбайна в денежном выражении принадлежит именно ему. Ставя комбайн во двор бывшему колхозному комбайнерику, а через некоторое время машина исчезает. А пайщики ни через суд, ни через милицию не пытаются выяснить, куда же пропали их пай.

Ездишь по территории Любимовской волости, смотришь по сторонам, создается впечатление, что по этой ме-



Сообщает служба 02

кой, похищены два колеса, из салона автомобиля — автомагнитола «Гродно-302».

В период с 14 по 17 октября из зерносклада в деревне Балаки Краснооктябрьской волости украдена тонна зерна.

Гражданин К., проживающий в д. Лобово, заявил, что 19 октября около четырех часов

дня двое незнакомых парней у него в доме отобрали охотничье ружье ИЖ-58 №2867 шестнадцатого калибра. Ущерб — один миллион рублей.

Гражданин С., проживающий в д. Лиственка Ладыгинской волости, заявила, что в ночь на 17 октября из ее хлева украдена корова.

16 октября в Опочецкую центральную районную больницу поступил гражданин Ш. Он получил травмы в дорожно-транспортном происшествии на улице Гагарина возле дома № 116.

19 октября в деревне Красково Звонской волости загорелся дом, принадлежащий сельскохозяйственному кооперативу имени Мичурин. Ущерб от пожара — три миллиона рублей.

СПРАШИВАЛИ—
ОТВЕЧАЕМ

В редакцию поступают немало вопросов, связанных с приближением выборов в областное Собрание, которые пройдут в марте. Кто будет баллотироваться — это волнует наших читателей.

Пока нет официальной регистрации кандидатов, редакция может только поразмышлять о будущих кандидатах. Например, районная партийная организация КПРФ в лице ее первого секретаря П. Степкина не скрывает, что их кандидат будет. Трудно предугадать, как поведут себя другие общественные организации, но мы думаем, и они не останутся в стороне.

Пока еще рано говорить о предвыборном накале, но чувствуется оживление и со стороны некоторых нынешних депутатов областного Собрания, которые стали более регулярно навещать наши места.

Как обстоят дела с детскими пособиями? Этот вопрос задают многие родители.

Как сообщили из администрации нашего района, с мая детские пособия должны выплачиваться через отдел социальной защиты. За апрель выплачены детские пособия на детей неработающих родителей. Задолженность детских пособий на детей работающих родителей будет гаситься по мере поступления трансфера. Задолженность по май по детским пособиям составляет миллиард 336 миллионов рублей.

Отражается ли как-нибудь на финансовой и экономической жизни района предстоящая деноминация рубля?

Нет, не отражается. Финансовая обстановка спокойная. Более того, реализационная стоимость американского доллара в местном Сбербанке понемногу падает.

Только в первые дни после правительства объявления деноминации рубля наблюдался небольшой ажиотаж по покупке иностранной валюты. Сейчас спрос на нее умереный, как и в обычные дни.

К тому же, в связи с невыплатами зарплаты, у населения попросту нет денег. Покупательная способность, по словам работников райпо, особенно сельского населения падает. Так что простым людям не до долларов.

Официально по Псковскому телевидению говорят о массовом фальсификации водки. Она достигла огромных масштабов. 70—80 процентов ее продается некачественной. Чем мы провинились, и когда и где можно купить хорошую водку?

По неофициальным данным, качественную водку можно приобрести в дни проверок работы «комков», ларьков и магазинов областной торговой инспекции, так как, опять же по неофициальным данным, из продажи ее исчезает до 80 процентов.

По результатам областных проверок даже в Пскове становится ясно, что подделка спиртных напитков достигла своего апогея, о чем неоднократно говорилось в передачах «Криминальная хроника».

Следует отметить, что из-за более жесткого контроля за качеством спиртного в городах некачественная водка перекочевывает в деревню.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 ОКТЯБРЯ, СРЕДА
1-Й КАНАЛ

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Девушка по имени Судьба». 10.00 «Гибель галантного века». Передача 2-я. «Взгляд на историю с постелей королей». 10.40 В мире животных. 11.15 Домашняя библиотека. 11.25 Джентльменшоу. 12.00 Новости. 12.15—15.00 Дневное вещание. 15.00 Новости. 15.20 «Волшебные истории». «Пакахонтес». Мультсериал. 1-я серия. 15.45 Кактус и К. 15.55 Доми соль. 16.15 Зов джунглей. 16.40 «Космическая полиция». 17.05 ...До шестнадцати и старше. 17.30 «100 лет приключений». 18.00 Новости. 18.20 «Девушка по имени Судьба». 19.10 «Золотая лихорадка». 19.45 «Гибель галантного века». Передача 3-я. «Прогулки с палачом». 20.25 Футбол. Сборная России—Сборная Италии. 1-й тайм. 21.15 Время. 21.30 2-й тайм отборочного матча чемпионата мира по футболу. Сборная России—Сборная Италии. 22.30 «Приключенческая комедия «Смертельная схватка». 0.10 Новости.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 Программа передач. 7.05 Прогноз погоды. 7.10 «Дон Кихот Ламанчский». 7.35 Медицинский вестник. 7.40 Время. 7.45 Монетный двор. 8.00 Вести. 8.20 Дежурная часть. 8.35 «Океан». 5-я серия. 9.25 «Стронт» представляет. 9.30 Деньги. 9.50 Товары—почтой. 10.00 «Санта-Барбара». 10.50 Товары—почтой. 11.00 Вести. 11.20 Национальный интерес. 11.50 «К-2» представляет: Квентин Тарантино, Алекс Болдуин, Ума Турман и Настасья Кински в программе «Абзац». 12.45 «Формула 900». Телевизионное автошоу. 12.55 «Слабо?». 13.25 Федерация. 13.55 Магазин недвижимости. 14.00 Вести. 14.20 Деловой автограф. 14.25 ТИ-Маркет. 14.30 Золотая карта России. 15.00 Теннис. «Кубок Кремля». Женщины. Трансляция из СК «Олимпийский». 17.00 Вести. 17.25 Православный календарь. 17.25 «Санта-Барбара». 18.15 Прогноз погоды. 18.20 Лукоморье. 18.40 Док. экран. «История одного события». 18.55 «Океан». 5-я серия. 19.50 Мой Пушкин. 20.00 Вести. 20.25 Подробности. 20.45 Национальный интерес. 21.15 Мелани Гриффит в комедии «Подпольные асы». (США). 23.00 Вести. 23.20 Время. 23.25 Добрый вечер.

30 ОКТЯБРЯ,
ЧЕТВЕРГ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Девушка по имени Судьба». 10.00 — «Гибель галантного века». Передача 3-я. 10.40 — Пока все дома. 11.15 — Домашняя библиотека. 11.30 — Угадай мелодию. 12.00 — Новости. 15.00 — Новости. 15.20 — Премьера мультсериала «Невероятные приключения Джонни Иксвеста». 15.45 — Волшебный мир, или Синема. 16.15 — Легого! 16.40 — «Космическая полиция». 17.05 — ...До шестнадцати и старше. 17.30 — «100 лет приключений». 18.00 — Новости. 18.20 — «Девушка по имени Судьба». 19.10 — Час ник. 19.35 — Угадай мелодию. 20.00 — «Гибель галантного века». Передача 4-я. «Мистическое зеркало». 20.45 — Спокойной ночи, мальчиши! 21.00 — Время. 21.45 — «Затерянный в Сибири». Худ. фильм. 23.50 — «Каскадеры. Мир трюков».

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Программа передач. 7.10 — «Дон Кихот Ламанчский».

манчский». 7.45 — Монетный двор. 8.00 — Вести. 8.20 — Дежурная часть. 8.35 — «Океан». 6-я серия. 9.30 — Деньги. 9.50 — Товары—почтой. 10.00 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.20 — Национальный интерес. 11.50 — «Городок». 12.20 — Старая квартира. Год 1957-й. Часть 2-я. 13.15 — «Формула 900». 13.25 — Люди и деньги. 14.00 — Вести. 14.30 — Ваше сословие. 15.00 — Теннис. «Кубок Кремля». Женщины. 17.00 — Вести. 17.25 — «Санта-Барбара». 18.20 — Лукоморье.

ПСКОВСКОЕ
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.40 — «Хорошее настроение». 19.30 — «Давайте посоветуемся...». 19.45 — Псковские вести. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.45 — Национальный интерес. 21.15 — «Собачий нос». 5-я серия. 22.10 — Сам себе режиссер. 22.45 — Мой Пушкин. 23.00 — Вести. 23.25 — Добрый вечер.

31 ОКТЯБРЯ,
ПЯТНИЦА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Девушка по имени Судьба». 10.05 — «Гибель галантного века». Передача 4-я. 10.45 — Клуб путешественников. 11.35 — Смак. 12.00 — Новости. 15.00 — Новости. 15.20 — Фильм-сказка. «На златом крыльце сидели». 16.35 — Улица Сезам. 17.05 — «50x50». 17.30 — «Сто лет приключений». 18.00 — Новости. 18.20 — «Девушка по имени Судьба». 19.15 — Здоровье. 19.45 — Поле чудес. 20.45 — Спокойной ночи, мальчиши! 21.00 — Время. 21.45 — Коломбо в детективе «Бабочка в серых тонах». 23.35 — Взгляд. 0.20 — Новости. 0.35 — 2.40 — Ночной кинозал. «Казино».

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Программа передач. 7.10 — «Дон Кихот Ламанчский». 7.45 — Монетный двор. 8.00 — Вести. 8.20 — Дежурная часть. 8.35 — «Океан». 7-я серия. 9.30 — Деньги. 9.50 — Товары—почтой. 10.00 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.20 — Национальный интерес. 11.50 — Торговый дом «Ле Монти». 12.05 — «Аншлаг» и К. 13.00 — Репортаж. 13.25 — «Красная книга». 14.00 — Вести. 14.30 — Парламентарий. 15.00 — Теннис. «Кубок Кремля». Женщины. 17.00 — Вести. 17.25 — «Санта-Барбара». 18.20 — Лукоморье.

ПСКОВСКОЕ
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.40 — «На темы дня». Безработица. 18.55 — «Русский запад». 19.15 — «Свободный микрофон». 19.30 — «Автопилот». 19.45 — Псковские вести. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.45 — Л-клуб. 21.20 — «Собачий нос». 6-я серия. 22.20 — Слабо? 22.50 — Мой Пушкин. 23.00 — Вести. 23.25 — Добрый вечер.

1 НОЯБРЯ,
СУББОТА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.50 — «Тайны мадам Вонг». 9.20 — «Ерш». 9.45 — Слово пастыря. 10.00 — Новости. 10.10 — Домашняя библиотека. 10.30 — Утренняя почта. 11.05 — «Каламбур». 11.40 — Смак. 12.00 — Возвращение Третьяковки. 12.25 — «Ералаш». 12.40

— «Время желаний». Худ. фильм. 14.25 — Очевидное — невероятное. 15.00 — Новости. 15.20 — Моя семья: необычные имена и фамилии. 16.00 — «Союзмультифильм» представляет... 16.55 Футбол. Чемпионат России. «Спартак» (Москва) — «Алания» (Владикавказ). 18.50 — «Спрут». 5-я серия. 20.10 — «Эти забавные животные». 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 22.00 — «Смерть ей к лицу». 23.55 — 2.20 — Жерар Депардье в фильме «Дантон».

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Утренний экспресс. 7.55 — «Мак и Матти». 8.50 — Мультифильм. 9.00 — «Меморина». 9.30 — Парламентский вестник. 10.00 — Доброе утро, страна! 10.45 — Ваш партнер. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.20 — Двойной портрет. 11.50 — Игра всерьез. 12.15 — Крестьянский полдень. 12.40 — Новая Россия. 12.55 — Федорация. 13.20 — Новое пятое колесо. 13.45 «Формула 900». 14.00 — Вести. 14.20 — Телескоп. 14.50 — Встречная полоса. 15.05 — Книжная лавка. 15.30 — «У всех на устах». 16.00 — «Надо жить играющими». 16.15 — На дорогах России. 16.30 — «Это Москва». 17.00 — Вести про... 17.20 — Бесконечное путешествие. 18.00 — Совершенно секретно. 18.55 — Старая квартира. Год 1958-й. Часть 1-я. 20.00 — Вести. 20.35 — Репортаж. 21.10 — «Бриллиантовая рука». 22.55 — Любовь с первого взгляда. 23.35 — Программа «А».

2 НОЯБРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.50 — Василий Шукшин в фильме «Мы, двое мужчин». 9.15 — Мультифайверка. 10.00 — Новости. 10.10 — «Непутевые заметки». 10.30 — Пока все дома. 11.10 — Утренняя звезда. 12.00 — Служу России! 12.30 — Играй, гармонь любимая! 13.00 — Сельский тележурнал. 13.25 — «Подводная одиссея команды Кусто». 14.20 — Смехопанorama. 15.00 — Новости. 15.20 — Клуб путешественников. 16.05 — Футбольное обозрение. 16.35 — «Земля до начала времен». 17.45 — «Ералаш». 17.55 — «Колесо истории». 18.50 — «Золотая серия». «Кубанские казаки». 20.50 — Кинофиша. 21.00 — Время. 21.45 — Арнольд Шварценеггер в супербоевике «Коммандо». 23.30 — «Приглашение к музыке». 0.00 — Новости. 0.10 — 1.45 — Серые кардиналы Кремля в детективе «Телохранитель».

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Утренний экспресс. 7.55 — «Мак и Матти». 8.50 — Мультифильм. 9.15 — Диалоги о животных. 9.30 — Присяга. 10.00 — Доброе утро, страна! 10.45 — Компьютер! 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.20 — Русское лото. 12.00 — Пульс. 12.30 — Новая Россия. 12.45 — Люди и деньги. 13.15 — «Формула 900». 13.30 — Теннис. «Кубок Кремля». 14.00 — Вести. 14.20 — Теннис. «Кубок Кремля». 16.05 — Комедия «Чемпион мира». 17.35 — Довгань-шоу. 18.00 — Волшебный мир Диснея. 18.55 — «Аншлаг» и К. 20.00 — Зеркало. 21.10 — Футбол без границ. 21.41 — «Абзац». 22.40 — Фильм «Готика» (Великобритания).

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую, любимую Нину Владимировну ФРОЛЬЦОВУ поздравляю с 60-летием. Желаю счастья, здоровья, долгих долгих лет жизни. Спасибо, что ты была всегда со мною в самые трудные периоды моей жизни.

Светлана Назаровна Екимова.

ПЕТР ВАЛЕРИЕВИЧ АНДРЕЕВИЧ поздравляем с днем рождения!

Соро, тетье — дивная пора, Когда иную открывая прелесть, Мудра, как старость, наша зрелость, Но эта зрелость вовсе не стара. Счастья вам, здоровья, благополучия!

Коллектив МСЭК.

Дорогая Фаиночка! Поздравляем тебя с днем твоего рождения. Желаем тебе всего-всего самого наилучшего в твоей личной жизни. Оставайся молодой и красивой. Желаем тебе если неба, то синего. Если солнца, то жгучего-жгучего, Ну, а здоровья тебе самого крепкого.

Муж, дети, Андрей, Оля, маленькая Катюша.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

Государственная налоговая инспекция по Опочецкому району в ноябре 1997 года проводит перерегистрацию контрольно-кассовых машин, действующих на территории района.

Просим лиц, имеющих ККМ, при регистрации иметь при себе регистрационные карточки.

ПРОДАЮТСЯ мелкий картофель, плодовые необрезные доски. Обращаться: Красноармейская, 7. Телефон: 9-11-30.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная неблагоустроенная квартира в центре. Телефон: 9-13-06, после 18.00. 2-2.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль ЗАЗ-968, на запчасти, можно с документами, дешево. Телефон: 9-42-35, Копотиловка.

Вниманию юридических и физических лиц! **ПРОДАЕТСЯ** 3-комнатная квартира во вновь построенным доме по ул. Автозаводской. Телефоны: 9-10-19, 9-13-39.

СРОЧНО продается автомашина ВАЗ-2107, 1988 года выпуска. Телефон: 9-47-91.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная благоустроенная квартира, центр. Телефон: 9-46-15.

ЗАКУПАЕМ клюкву по высокой цене. Обращаться: ул. Набережная, 5, кв. 4.

1 ноября в 13.00 о. Иоанн совершил панихиду в часовне на Варыгинском кладбище.

ПРОДАЮТСЯ два дома, один благоустроенный. Телефоны: 9-49-58, 9-21-17. 2-2.

Выражаем сердечную благодарность администрации совхоза «Красный фронтовик» и лично директору Амирхану А. Д., соседям, друзьям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогого нам **БАРТЕНЕВА Михаила Андреевича**. Родные.

Выражаем сердечную благодарность совету ветеранов, коллективам БТИ, ПУ-6, соседям, близким, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах нашей дорогой жены, матери, бабушки **ВЛАСОВОЙ Клавдии Савельевны**. Родные.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 1165 Тираж 4748. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/